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Kaartpuzzel 02-2024: de oplossing 
1. 

Dit is het biedverloop” 

 

 

 

 

 

Vraag: Waarmee kom je uit? 

Antwoord: 

Door de sprong naar 3 geeft oost extra kracht aan (16-17 pnt) en (minstens) een zeskaart klaver. 

Dat aantal punten én het 3SA bod, verraadt bijna het bezit van AV. Het is dus riskant om onder de 
ruitenvork uit te komen. Zou partner noord ergens mee aan slag komen, zal deze ruiten moeten 
inspelen. 
Om met dit hartenbezit met die kleur te starten, lijkt ook niet erg raadzaam. Wat overblijft is de 
schoppenkleur. Want uit het biedverloop zou je kunnen opmaken dat noord enige lengte moet 
hebben in schoppen en als daar de vrouw bij zou zitten…..? 

Start dus met A en als noord een aansignaal geeft voor het bezit van V zet je die kleur door!  
 
 

Toen A op tafel kwam seinde noord met een 

relatief hoge middenkaart zijn V aan. 

Het 3SA contract ging 1 down. 

Prima gespeeld, zuid! 
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2.  

 
Je zit op zuid en bent aan slag. Om de 9 slagen in het 3SA contract binnen te 
slepen, dien je nu achter elkaar vijf klaverslagen te maken. Zo niet, dan ben je 
down! 
Vraag: Hoe pak je deze figuur aan?  
 
 
 

Antwoord. 
Je taxeert je hand op acht klaverkaarten. Deze kunnen als volgt over de buren verdeeld zijn:  
3-2 (kans 68%), 4-1 (kans 28%) en 5-0 (kans 4%).  
Met deze kaarten kun je met een goed speelplan voorkómen dat je de vereiste 5 slagen niet 

rechtstreeks binnenhaalt, dat is namelijk het geval als het zitsel 4-1 is en de vierkaart (Bxxx) bij oost 
zit (kans 14%). 
Je speelt als volgt: 

Allereerst A, je gooit (om niet te blokkeren) hierop 10 van dummy af! Nu met 3 naar H en je 

ziet inderdaad dat west niet langer bekent. Nu 6 naar 9 (snit op B) en je maakt achterelkaar alle 
vijf slagen.  

Leg je niet de 10 onder de aas, maar 6, dan faalt de (verkeerde) speelwijze. Je kan wel 5 slagen 
maken, maar je moet dan een keer van slag en dan spelen ze je in een andere kleur down (staat in de 
vraagstelling). 
Als west  Bxxx zou hebben, dan is er geen kruid tegen gewassen… 
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